

费卢杰总攻开始

“伊斯兰国”败局难逃



伊拉克总理阿巴迪

总攻开始

费卢杰位于伊拉克西部安巴尔省，2014年初被“伊斯兰国”占领，是最早被该组织控制的伊拉克城市之一。伊拉克政府军于2015年12月宣布收复安巴尔省省会拉马迪市，随后便调集部队包围费卢杰和摩苏尔。

伊拉克总理阿巴迪5月23日宣布开始收复费卢杰的军事行动。经过一周的战斗，政府军已经收复了费卢杰周边十几个村镇，完全切断了费卢杰通往外界的道路。据当地媒体报道，政府军打死超过100名武装分子。

伊拉克反恐部队发言人萨巴赫·努曼5月30日说，目前正在从三个方向进攻费卢杰，已经逼近市区。政府军前线指挥官告诉新华社记者，他们接到的命令是在6月初斋月开始前收复费卢杰。

伊拉克政府5月30日宣布，经过一周的战斗，政府军已经控制了距离首都巴格达50公里的费卢杰市周边城镇，开始向市区发起总攻。

分析人士指出，目前政府军兵力占据绝对优势，收复费卢杰毫无悬念，极端组织“伊斯兰国”在这场战役中败局已定。但国内政局不稳可能对伊拉克政府构成掣肘，影响政府军对第二大城摩苏尔的收复行动。

据报道，参与此次军事行动的部队除政府军外，还包括安全部队、警察和民兵组织，总人数达到数万人。而据伊拉克军方发言人叶海亚·拉苏尔准将此前透露，情报显示有400至600名“伊斯兰国”武装人员在费卢杰及其周边村镇。

伊拉克政治分析人士易卜拉欣·阿梅里认为，在兵力如此悬殊的情况下，政府军收复费卢杰毫无悬念。费卢杰城市规模虽

然不大，但处于交通要道，收复该市后，巴格达通往约旦的道路将彻底打通，首都周围几个省份之间的道路也将畅通无阻。

分析人士指出，费卢杰与摩苏尔是“伊斯兰国”在伊拉克境内最后两个主要据点，收复费卢杰对伊政府来说将是一个重大胜利。下一步，伊政府军有望再接再厉，拿下摩苏尔。

尽管收复费卢杰有望于近期完成，但根据记者多次前线采访经验，军队进入市

区后需要经过一段时间的巷战才能彻底清除躲藏在各处的武装人员。伊政府2015年12月底宣布收复安巴尔省省会拉马迪，但直到今年3月，拉马迪市内的清剿行动才宣告结束。同时，政府军还要清除武装人员在城内安置的大量爆炸物，此后还要安置大量无家可归的平民，并对其进行身份甄别，防止武装人员伪装成平民混入城内发动恐怖袭击。

意义重大

虽然费卢杰之战基本没有悬念，但伊拉克政府方面也仍面临一些掣肘因素。首先，“伊斯兰国”武装人员在通往费卢杰城区的道路上密集埋设地雷和路边炸弹，而伊拉克政府军没有先进的排雷设备，只能逐个引爆，这需要耗费很多时间。

其次，“伊斯兰国”近来在巴格达及其周边地区频繁发动自杀式袭击。一些分析人士认为，在主要据点被围困的情况下，这个极端组织只能通过单兵作战式的自杀式袭击来试图分散政府军注意力。

此外，伊拉克各政党在改革问题上分

歧较大，政府内部出现分裂。近几个月来，巴格达发生一系列反对腐败、要求政府改组的游行示威活动。示威者多次冲击政府机构，甚至一度闯入议会和总理府，迫使军方宣布巴格达进入紧急状态。政局动荡使得收复摩苏尔的战役一拖再拖。

（新华社电）

遭遇掣肘